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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja srodkow transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: SG

A.69-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Pojazdem samochodowym przeznaczonym konstrukcyjnie do przewozu osob w liczbie wiekszej niz 9 tgcznie
z kierowcg jest

A. autobus.
B. taksowka.
C. samochdéd osobowy.
D. samochdd specjalny.

Zadanie 2.

Pojazd drogowy nie wyposazony we wtasne zrodto napedu, przystosowany do tgczenia go np. z ciggnikiem
balastowym, to

A. naczepa.
B. przyczepa.
C. samochéd specjalny.
D. samochdd cigzarowy.

Zadanie 3.
Ciagnik przeznaczony konstrukcyjnie do wspotpracy z naczepa, to ciggnik

A. rolniczy.
B. siodtowy.
C. balastowy.
D. naczepowy.

Zadanie 4.

Kazdy pojazd samochodowy niezaleznie od przeznaczenia i konstrukcji sktada sig z

A. kabiny, ramy i silnika.

B. nadwozia, podwozia i jednostki napedowej.

C. kabiny uzytkowej, podwozia i jednostki uzytkowej.
D. ramy, podwozia uzytkowego i jednostki napedowe;.

Zadanie 5.

Podstawowym elementem uktadu jezdnego samochodu cigzarowego jest

A. zwolnica.

B. wal napedowy.

C. sztywna belka két.

D. przektadnia kierownicza.

Zadanie 6.
Podstawowym elementem mechanizmu zwrotniczego pojazdu samochodowego jest

A. ogumione koto.

B. koto kierownicy.

C. drazek poprzeczny.

D. przektadnia slimakowa.

Zadanie 7.

Charakterystyczng cechg przektadni hydrokinetycznej jest

A. brak zjawiska poslizgu.

B. przenoszenie i zwigkszanie momentu obrotowego.

C. przenoszenie predkosci obrotowej przy niezmiennym momencie obrotowym.

D. przenoszenie momentu obrotowego przy statym przetozeniu dynamicznym réwnym jeden.

Strona2 z 8



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 8.

Wyciek zaobserwowany podczas postoju pojazdu, to objaw nieszczelnosci uktadu

A. dolotowego.

B. hamulcowego.
C. wydechowego.
D. pneumatycznego.

Zadanie 9.
Objawem zapowietrzenia uktadu hamulcowego jest

A. zmniejszenie jalowego skoku pedatu hamulca.
B. zmniejszenie czynnego skoku pedatu hamulca.
C. zwiekszenie skoku roboczego pedatu hamulca.
D. zwigkszenie wysokosci rezerwowej pedatu hamulca.

Zadanie 10.
Do oceny procesu spalania paliwa w silniku z zaptonem samoczynnym uzywa sie

A. pirometru.
B. glikometru.
C. dymomierza.
D. refraktometru.

Zadanie 11.
Prostowanie, zginanie, przywracanie pierwotnego ksztattu, to metody napraw czesci pojazdow zwigzane z

A. obrébka plastyczna.

B. tgczeniem materiatéw.

C. naktadaniem nowej warstwy na zuzytg powierzchnie.
D. ze zdjeciem z zuzytej powierzchni warstwy materiatu.

Zadanie 12.
Metalizacja natryskowa polega na

A. miejscowym podgrzaniu elementéw do stanu plastycznosci celem ich tgczenia.

B. przywréceniu pierwotnych ksztaltow poprzez natozenie na zuzytg powierzchnie warstwy lakieru.

C. rozpyleniu za pomocg sprezonego powietrza roztopionego metalu na powierzchni regenerowanej
czesci.

D. tgczeniu elementow za pomocg innego czynnika tworzgcego spoine podczas przechodzenia ze stanu
ciektego w staly.

Zadanie 13.

Do czyszczenia elementéw tarczy dociskowej sprzegta z samoczynng regulacjg luzu uzywa sie wytgcznie

A. spirytusu.

B. sprezonego powietrza.

C. benzyny ekstrakcyjnej.

D. specjalnych $rodkow myjgcych.

Zadanie 14.

Naprawa tarczy sprzggta suchego ciernego z zaolejonymi okfadzinami polega na

bezwzglednej wymianie tarczy na nowa.

zeszlifowaniu tarczy drobnoziarnistym papierem.

umyciu tarczy gorgcg wodg z detergentem i osuszeniu.

umyciu i odtluszczeniu tarczy rozpuszczalnikiem ekstrakcyjnym.

oW
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Zadanie 15.

Naprawa w przypadku stwierdzenia skrzywienia potosi napedowej pojazdu, bedzie polegata na

A. wymianie.

B. wywazaniu.
C. prostowaniu.
D. profilowaniu.

Zadanie 16.

Mechanik dokrecajgc gtowice zerwat gwint M14 w bloku silnika. Na ktéry wymiar naprawczy nalezy
przegwintowac otwoér?

A. M12
B. M14
C. M16
D. M18

Zadanie 17.

Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami prawa, co pot roku nalezy przeprowadzac okresowe badanie
techniczne dla

A. naczepy.
B. taksowki.
C. autobusu.
D. ciggnika siodtowego.

Zadanie 18.

lle maksymalnie kilometrow moze jeszcze przejechac kierowca samochodem cigzarowym, przed kolejng
wymiang oleju jezeli wiadomo, ze licznik przebiegu pojazdu wskazuje 295 000 km, a wymiane oleju
przeprowadza sie co 120 000 km. Natomiast ostatnia wymiana oleju zostata dokonana przy stanie licznika
225 000 km.

A. 45000 km
B. 50 000 km
C. 65 000 km
D. 70 000 km

Zadanie 19.

Wyrazona w pienigdzu wartosc¢ pracy zywej oraz zasobow majatkowych przedsiebiorstwa zuzytych w danym
okresie w celu wytworzenia produktéw lub ustug okreslana jest mianem

ceny.
kosztu.

naktadu.
wydatku.

oW

Zadanie 20.
Do kosztow statych catkowitych przedsigbiorstwa nalezg koszty

energii.

ogumienia.

zuzycia paliwa.
odsetek od kredytu.

oOow>
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Zadanie 21.

Koszty ponoszone przez przedsigbiorstwo transportowe mozna grupowac w uktadzie kalkulacyjnym, ktory

A. grupuje koszty z réznych innych punktéw widzenia.

B. grupuje koszty wedtug rodzajow dziatalnosci, np. dziatalno$ci podstawowej, pomocniczej, socjalne;
i zarzadu.

C. okresla, jakiego rodzaju koszty proste, czyli obejmujgce jednorodne sktadniki, ponosi
przedsigbiorstwo transportowe.

D. odgrywa istotng role w ustalaniu kosztu jednostkowego dziatalnosci i wskazuje konkretny cel, na jaki
koszty zostaly poniesione.

Zadanie 22.
Parametry Wartosc
Cena za litr paliwa 5,00 zt
Samochdd przejechat 440 km
Srednie zuzycie paliwa na 100 km 40 litréw
Wymieniono 4 opony 1500,00 zt za opone
Oblicz na podstawie parametrow zamieszczonych w tabeli koszt eksploatacji samochodu ciezarowego.
A. 2 380,00zt
B. 4 800,00zt
C. 6 880,00z
D. 8 200,00 zt
Zadanie 23.

W ciggu roku 4 pojazdy zuzyty paliwo na kwote 120 000,00 zt. W jednym z pojazdéw dokonano regeneraciji
silnika na kwote 10 000,00 zt. Natomiast tgczny koszt napraw pozostatych trzech pojazdéw wynidst
20 000,00 zt. lle wyniost $redni miesigczny koszt eksploatacji pojazdéw?

A. 3125,00 zt

B. 12 500,00 zt
C. 30 000,00 zt
D. 37 500,00 zt

Zadanie 24.

Na podstawie klasyfikacji pojazdow, do kategorii pojazdow M, zalicza sie

A. ciaggniki.

B. naczepy.
C. autobusy.
D. przyczepy.

Zadanie 25.

Ciagnik siodtowy wraz z naczepa, nalezg do grupy pojazdéw

A. mieszanych.
B. czionowych.
C. pomostowych.
D. przyczepowych.

Zadanie 26.

Podziat pojazdéw m.in. na kategorie M, N i O dokonywany jest na potrzeby

homologacii.

szkolen kierowcow.
przewozonych tadunkow.
ochrony srodowiska naturalnego.

oow>
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Zadanie 27.

Do przewozu tadunkéw nienormatywnych, ktérych wymiary uniemozliwiaja wykorzystanie kontenerow
uniwersalnych nalezy uzyc¢ kontenera typu

A. Flat Rack

B. Dry Freight
C. Duoble Door
D. High Cube Dry

Zadanie 28.

Zdolnos¢ zespotu lub elementu do spetnienia wyznaczonych funkdji w przedziale zadanych obcigzen
w okreslonym czasie i warunkach eksploatacji nazywany jest

A. trwaloscia.

B. zdatnoscia.

C. sprawnoécia.
D. niezawodnoscia.

Zadanie 29.
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Ktora z krzywych zamieszczonych na rysunku obrazuje moc silnika?
A1

B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 30.
Ktore urzadzenie pozwala na automatyczne utrzymanie zadanej przez kierowce statej predkosci jazdy?

A. Retarder.

B. Zwalniacz.
C. Tempomat.
D. Kompresor.
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Zadanie 31.

Ktore zdjecie przedstawia fragment mapy samochodowej?

Zadanie 32.

lle wynosi odlegtos¢ na mapie w skali 1: 1 000 000 pomiedzy dwoma miastami jezeli wiadomo, ze w terenie
wynosi ona 150 km?

A. 15m

B. 1,5¢cm
C. 150m
D. 15,0cm

Zadanie 33.

Zgodnie z obowigzujgcym prawem, prowadzenie ewidencji czasu pracy nalezy realizowacC na podstawie
odczytu

A. taksografu.
B. tachografu.
C. taksometru.
D. tachometru.

Zadanie 34.

O ktorej godzinie kierowca jadacy ze $rednig predkoscig 50 km/h powinien rozpoczac¢ realizacje usiugi
transportowej wiedzgc, ze ma do pokonania 250 km, a dostawa ma by¢ zrealizowana w systemie Just in time
migdzy 14:30 a 15:007?

A. 8:30
B. 9:00
C. 9:30
D. 10:00
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Zadanie 35.

Payload — 28240 kg | Max. gross — 30480 kg | Tare — 2240 kg Cube - 33.2 CU.M

Okresl na podstawie fragmentu zamieszczonej dokumentacji technicznej kontenera jego dopuszczalng
tadownoscé.

A. 2240 kg
B. 28240 kg
C. 30480 kg
D. 33.2CUM

Zadanie 36.

lle powinna wynosi¢ najmniejsza dopuszczalna wysokosc¢ bieznika letniej opony, aby mozna byto jg dalej
uzytkowac?

A. 1,4 mm
B. 1,6 mm
C. 1,8 mm
D. 2,0 mm

Zadanie 37.

Ktora z konwencji opisuje warunki migdzynarodowego przewozu szybko psujgcych sie artykutow
zywnosciowych?

A. ATP
B. CMR
C. AETR
D. COTIF

Zadanie 38.

Zgodnie z Konwencjg CMR o umowie migdzynarodowego przewozu drogowego towardw, list przewozowy
nalezy wystawiac¢ w

A. trzech oryginalnych egzemplarzach.
B. czterech oryginalnych egzemplarzach.
C. pieciu oryginalnych egzemplarzach.
D. szesciu oryginalnych egzemplarzach.

Zadanie 39.

Karnet ATA jest dokumentem celnym, ktéry umozliwia i usprawnia czasowg odprawe celng towarow
wywozonych w celach

A. turystycznych do krajow UE.

B. wystawienniczych do krajow UE.

C. turystycznych do krajow spoza UE.

D. wystawienniczych do krajow spoza UE.

Zadanie 40.

Przewozac towar z Polski do Niemiec, srodkami transportu drogowego, nalezy sporzgdzic list przewozowy

A. CIM

B. CMR
C. SMGS
D. HAWB
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